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Σ
την αναζήτηση του απαιτούμενου κον-
δυλίου για την αύξηση του επιδόματος 
παιδιού και του Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος (ΕΕΕ) έχει επικεντρωθεί το οικο-
νομικό επιτελείο της κυβέρνησης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, η 
κυβέρνηση αποφάσισε να μην προχωρήσει, 
προς το παρόν, σε περικοπές και θεσμοθέτηση 
αυστηρότερων κριτηρίων για τη λήψη προνοι-
ακών επιδομάτων ενόψει και της δημιουργίας 
ενός Εθνικού Μητρώου Επιδομάτων.

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με υψηλόβαθ-
μα στελέχη, αναζητούνται πόροι για τις αυξή-
σεις σε επίδομα παιδιού και Ελάχιστο Εγγυη-
μένο Εισόδημα, προκειμένου να υλοποιηθούν 
οι εξαγγελίες που έκανε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, τον περασμένο Σεπτέμβριο, πριν από τη 
νέα Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης. Η αύξηση 
του επιδόματος στέγασης κατά 16% -που δεν 
θα υλοποιηθεί- θα καλυφθεί από τη καταβολή 
ενός ενοικίου τον χρόνο από το κράτος και θα 
δοθεί στους δικαιούχους για πρώτη φορά τον 
ερχόμενο Νοέμβριο. 

Η κυβέρνηση, μετά την καταγραφή των δι-
καιούχων και των επιδομάτων που λαμβάνουν 
στο Εθνικό Μητρώο Επιδομάτων αναμένεται 
να προχωρήσει σε ριζική αλλαγή της επιδομα-
τικής πολιτικής που εφαρμόζεται μέχρι σήμε-
ρα, με την υιοθέτηση ενιαίων κριτηρίων, όπως 
περιουσιακά και εισοδηματικά, και πιθανότατα 
σε εφαρμογή τεκμηρίων, προκειμένου να δια-
σφαλιστεί η παροχή κεφαλαίων, που ετησίως 
ξεπερνούν τα 13 δισ. ευρώ, μόνο σε όσους τα 
έχουν πραγματικά ανάγκη. 

Στόχος του υπουργείου Οικονομικών είναι το 
μητρώο να λειτουργήσει πιλοτικά ήδη από το 
2025, με ολοκλήρωση της πρώτης φάσης έως 
τον Ιούνιο 2026, με τη συμμετοχή φορέων όπως 
ΟΠΕΚΑ, ΔΥΠΑ, ΕΦΚΑ κ.ά. Στην πλήρη λειτουρ-
γία του και με την υποχρεωτική ενσωμάτωση 
όλων των φορέων (ΟΠΕΚΑ, ΔΥΠΑ, περιφέρει-
ες, δήμοι, κ.λπ.), κάθε παροχή θα πρέπει να δη-
λώνεται μέσα σε πέντε εργάσιμες ημέρες. Βά-
σει του σχεδιασμού, θα ενσωματωθεί σε πλατ-
φόρμα gov.gr, υπό την εποπτεία της ΑΑΔΕ και 
θα διασυνδεθεί με το Taxisnet για διασταυρώ-
σεις εισοδημάτων/περιουσίας.
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Η εξομοίωση των τρίτεκνων 
με τους πολύτεκνους 
θα γίνει με διάταξη 
στο νομοσχέδιο για την 
κοινωνική αντιπαροχή

Η υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, Δόμνα Μιχαηλίδου

Η καταγραφή περιλαμβάνει τουλάχιστον 30 επιδόματα και 
φορολογικά δεδομένα δικαιούχων. Αρχικά, έως τον Ιούνιο του 
2026 θα ενταχθούν τα επιδόματα του ΟΠΕΚΑ, της ΔΥΠΑ, το επί-
δομα θέρμανσης, ενοικίου, ανεργίας και παιδιού, ενώ στη συ-
νέχεια θα ενταχθούν φοιτητικά και στεγαστικά επιδόματα, κα-
θώς και επιδόματα του ΕΦΚΑ.

Οι συναρμόδιοι υπουργοί βρίσκονται σε συνεχείς συσκέ-
ψεις και, σύμφωνα με πληροφορίες, οι συζητήσεις θα συνεχι-
στούν, προκειμένου να υλοποιηθεί ένα ενιαίο σχέδιο, με νέα 
υψηλότερα ποσά αλλά και διαφορετικά εισοδηματικά και περι-
ουσιακά κριτήρια, επηρεάζοντας κυρίως τους δικαιούχους του 
επιδόματος παιδιού και του επιδόματος στέγασης/ενοικίου. Ο 
εξορθολογισμός των επιδομάτων θα οδηγήσει και σε μείωση 
των δικαιούχων. 

Αλλαγές
Σύμφωνα με τις εξαγγελίες που είχαν γίνει τον περασμένο Σε-
πτέμβριο, οι αλλαγές στο επίδομα παιδιού είναι οι εξής: 
f Αύξηση από 70 σε 75 ευρώ του επιδόματος της πρώτης κλί-
μακας και σε 45 ευρώ για τη δεύτερη, ενώ η τρίτη εισοδηματική 
κλίμακα του επιδόματος παιδιού θα ενοποιηθεί με τη δεύτερη.
f Αύξηση του επιδόματος της τρίτης κλίμακας από τα 28 ευρώ 
ανά τέκνο σε 45 ευρώ ανά τέκνο και 90 ευρώ για το τρίτο παιδί 
και τα επόμενα. Η αύξηση είναι 60,7% για όσους ήταν στην τρί-
τη εισοδηματική κλίμακα και θα πάνε στη δεύτερη. Για παρά-
δειγμα, όσοι ήταν στην τρίτη εισοδηματική κατηγορία και λάμ-
βαναν επίδομα 28 ευρώ τον μήνα για ένα παιδί τώρα θα λαμ-
βάνουν 45 ευρώ. Οι πιο ευνοημένοι με τις αλλαγές που έχουν 
ανακοινωθεί είναι οι δικαιούχοι που εντάσσονται στη δεύτερη 
και στην τρίτη εισοδηματική κλίμακα του επιδόματος παιδιού. 

 Σε ό,τι αφορά το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, έχει ανακοι-
νωθεί η αύξησή του κατά 16%, από 216 ευρώ σε 250 ευρώ, με 
την προσαύξηση ανά παιδί από 54 ευρώ σε 75 ευρώ. Στο ΕΕΕ 

υπάρχουν και σήμερα περιουσιακά κριτήρια τα 
οποία θα εφαρμοστούν και στα άλλα επιδόματα. 
Σήμερα, το δηλούμενο εισόδημα δεν μπορεί να 
υπερβαίνει το ποσό των 5.832 ευρώ, ανεξαρτή-
τως του αριθμού των μελών του νοικοκυριού.

Η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνη-
της περιουσίας του νοικοκυριού δεν μπορεί 
να υπερβαίνει στο σύνολό της το ποσό των 
90.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυ-
ριό, προσαυξανόμενη κατά 15.000 ευρώ για 
κάθε πρόσθετο μέλος και έως 150.000 ευρώ.

Προνόμια 
Παράλληλα, συνεχίζονται οι συσκέψεις προ-
κειμένου οι τρίτεκνοι να αποκτήσουν επιπλέον 
πρόνοιες, σε μια προσπάθεια σύγκλισης με τις 
παροχές που δίνονται στους πολύτεκνους. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες της «R», η υπουργός Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Δόμνα Μι-
χαηλίδου, θα εντάξει διάταξη στο νομοσχέδιο 
για την κοινωνική αντιπαροχή που θα προβλέ-
πει την εξομοίωση τρίτεκνων και πολύτεκνων, 
προκειμένου να έχουν αυξημένη μοριοδότη-
ση σε ό,τι αφορά τις πανελλαδικές εξετάσεις, 
τις μετεγγραφές φοιτητών, την εισαγωγή στις 
στρατιωτικές σχολές µε ειδική µοριοδότηση 
και τους διορισμούς στο Δημόσιο μέσω ΑΣΕΠ. 

Να σημειωθεί ότι, ήδη, στο «Σπίτι μου ΙΙ», 
οι τρίτεκνοι εξισώνονται με τους πολύτεκνους, 
με απόλυτη επιδότηση στο επιτόκιο δανεισμού 
από την τράπεζα. Αντίστοιχα, στα vouchers για 
τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, οι τρίτεκνοι 
λογίζονται ως πολύτεκνοι.


